

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й

Пятница, 17 июня 1960 г.

№ 71 (4921)

Цена 15 коп.



Широкий размах получило движение бригад и ударников коммунистического труда на автозаводе. В литейных цехах завода хорошо знают передового рабочего-формовщика А. Пескаева. Он—ударник коммунистического труда.

Фото П. Иванова

Сегодня в Доме культуры автозавода состоится городское совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

Пламенный привет участникам совещания—славному отряду разведчиков будущего!

Кирпич—стройкам

В мае продукция формовщиков кирпича из завода комбината стройматериалов перевалила за миллион. Выдали на 68 тысяч штук кирпича—сырца больше плана

Систематически перевыполняют формовщики свои задания и в июне. Только за 15 дней они заформовали 596 тысяч кирпичей—на 46 тысяч больше задания.

Вот показатели одного дня их работы. Смена мастера тов. Чижовой 11 июня вместо 21 по норме выдала 27 тысяч штук кирпича. На тысячу

было сделано формовщики другой смены, которой руководит мастер Валентина Бектикова.

Успехи эти не случайны. Завод с каждым годом все больше оснащается новой техникой, облегчающей тяжелый труд рабочих. Опираясь на новую технику, повышая производительность труда, формовщики в честь Пленума борются за то, чтобы закончить задание первого полугодия досрочно.

Т. БОГУСЛАВСКАЯ,
нормировщица,

Труд механизируется

Наша фабрика обогащается новой техникой, что позволяет все больше и больше механизировать труд швей, производить дополнительную продукцию широкого потребления.

В этом году установлен настольный пресс. Он значительно ускоряет процесс изготовления швейной продукции, улучшает ее качество. В закройном цехе старая, малоизвестная ленточная машина заменена новой, более совершенной. Благодаря этому улучшилось качество резки материи, закройка одежды стала производиться более точно. Недавно внедрена швейная машина класса 22В. Она одновременно шьет и обрезает края шва материи. До этого обрезка изделий после пошивания велась вручную, ножницами.

Оснащая цехи новым оборудованием, коллектив в дни подготовки к Пленуму занят еще одной важной работой. Наш экспериментальный цех сейчас разрабатывает новые модели фасонов одежды на будущий год.

Что же нам дает совершенствование производства, механизация труда работниц? Внедрение новой техники только за пять месяцев дало ощутимый результат. Задание по выпуску продукции перевыполнено. Сверх плана выдано на 500 тысяч рублей швейных изделий.

А. КУЛЮШИНА,
плановик швейной фабрики.

День Родины

Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства

14 июня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылось Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства, созданное Министерством сельского хозяйства СССР по поручению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР. В нем принимают участие видные ученые, агропромы, зоотехники, новаторы колхозов и совхозов, механизаторы.

В повестке дня доклад о внедрении в производство научно-обоснованной системы ведения сельского хозяйства и системы машин, как важнейшего условия дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства, и содоклады об опыте разработки и внедрения научно-обоснованной системы ведения сельского хозяйства по зонам.

С докладом на совещании выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

С содокладами на совещании выступили министры сельского хозяйства: РСФСР—Г. Л. Смирнов, Украинской ССР М. С. Спицак, Белорусской ССР—М. Н. Луценко, Узбекской ССР—Д. Х. Хазаров и министр совхозов Казахской ССР А. И. Козлов.

Затем начались прения.

15 июня участники совещания продолжали свою работу в зональных и отраслевых секциях.

Новые прокатные станы

Замечательными делами отмечают дни подготовки к июльскому Пленуму ЦК КПСС строители Череповецкого металлургического завода. Завершено сооружение высокомеханизированного прокатного стана «1700», предназначенного для снабжения автомобильной промышленности тонким стальным листом. После прокрутки всех агрегатов новый стан выдаст продукцию.

Сейчас возводятся еще два крупных объекта прокатного крыла завода: мелкосортные стани «700» и «250».

ЭЛЕКТРОЛИНИИ В СТЕПИ

Разработана схема сплошной электрификации сельского хозяйства Акмолинской области. Она ведется путем строительства тепловых электростанций на землях и подключения хозяйств к государственным энергетическим системам. За семилетие на Акмолинщине будет дополнительно электрифицировано 133 хозяйства. Для этой цели запланировано проложить свыше 3,5 тысячи километров линий высоковольтной электропередачи.

На темы
дня

ИМ НЕ МЕСТО ЗА ПРИЛАВКОМ!

ОБЩЕСТВЕННЫЕ контролеры автозавода систематически проверяют работу магазинов, столовых, буфетов. Во многих торговых предприятиях трудятся честные и добросовестные работники, вкладывающие душу в любимое дело, проявляющие много инициативы и огонька в работе.

Хорошо справляется со своей работой коллектив магазина № 1, которым руководит тов. Калданова. Продавцы этого магазина Е. Горина, А. Ячина и другие всегда великолепны с покупателями, предупредительны. Неплохие отзывы посетителей можно услышать о посудо-хозяйственном отделе магазина № 2, об отделах магазина № 17, где заведующей Р. Савельева, о столовых № 9, 10.

В этих коллективах всегда своевременно реагируют на замечания общественных контролеров, здесь хорошо поставлена воспитательная работа. Отрадно, что при разборе малейших недостатков работники этих магазинов, столовых всегда приглашают на свои собрания контролеров, вместе с ними обсуждают допущенные промахи в работе, вместе устраняют их.

Но в торгующих организациях не изжиты еще многие нарушения правил советской торговли—

грубость, обсчет, обвес, обмер и т. д. В этом году наши контролеры обнаружили в первом торге 17 нарушений, а во втором—более 150.

Много безобразий творится в ресторане «Ильмень». За непродолжительный период здесь было допущено 15 грубых нарушений правил торговли. Трижды контролеры поймали за руку буфетчицу тов. Свищину на обсчете и обмере посетителей. Нужно давно отстранить нечестного работника от занимаемой должности, а директор ресторана тов. Дерябин мирится с этим. Свищина имеет выговор, затем строгий выговор, оштрафована и все же продолжает обманывать посетителей ресторана.

Кладовщица ресторана тов. Григорьева по своей халатности испортила 2000 яиц. «Опытная» работница быстро нашла выход—повезла протухшие яйца на базар и давай торговать. Кстати, такие же яйца она выдала в буфет школы № 17 и для своего кондитерского цеха. Когда общественные контролеры обнаружили это, то Григорьева сорвала им, что якобы торгует от столовой, находящейся на Мельентьевке.

Буфетчица ресторана тов. Надымова торговала сырьими яицами

на улице. Продала 660 штук. На каждом десятке она «заработала» по 1 рублю 40 копеек.

Дважды общественные контролеры проводили проверочные рейды по магазину самообслуживания № 45, которым заведует тов. Мартынов. Как ни странно, оба раза контролеры столкнулись с обмером и обсчетом.

В первый раз в каждом кульке не хватало продуктов по 5—10 граммов, при повторной проверке был педовес масла. Продавец тов. Жмаевой приказом по торговому управлению выговор. Но начальник торгового куста тов. Абрамов даже не сообщил об этом пропавшей продавщице.

Безраздельной хозяйствкой чувствует себя в магазине № 28 заведующая тов. Столбова. 8 апреля она получила в магазине 18 телевизоров «Рекорд», но только десять из них были проданы. Остальные телевизоры, по словам Столбовой, оказались исправными и она их отправила мастеру гарантитного ремонта. Мы побывали у мастера; у него оказалось 14 телевизоров. Ни один из них не был оформлен документы на ремонт. В результате проверки оказалось, что 9 телевизоров исправны и вполне могут быть проданы.

Профсоюзная жизнь

Использует ли постройком свои права?

Такой вопрос обсуждался на состоявшемся недавно собрании актива профсоюзной организации строительного треста «Уралавтострой». С докладом об использовании прав профсоюзными комитетами выступил на собрании член облпрофсовета тов. Субботин.

Как отмечалось на собрании, некоторые профсоюзные комитеты треста, поднимая уровень организаторской и воспитательной работы, стали активнее участвовать в улучшении организации производства, в решении вопросов труда и быта рабочих. Благодаря этому в ряде коллективов успешнее выполняются производственные планы и социалистические обязательства. В их числе называли первый строительный район, кирпичный завод и другие участки стройки.

Главное внимание участники собрания сосредоточили на недостатках в работе объединенного постройкома треста и профсоюзных комитетов ряда районов и дозийств. Они не используют в полной мере предоставленных им прав и нечетко выполняют свои обязанности. Объединенный постройком треста во главе с председателем тов. Морокко не удовлетворительно руководит социалистическим соревнованием и особенно движением бригад, борющихся за звание коллектива коммунистического труда. В большом количестве строителей только 18 бригад, включающих 360 человек, участвуют в соревновании за коммунистический труд. На предприятиях треста не нашел распространения почин Валентины Гагаповой, слабо пропагандируются передовые методы труда, игнорируется практика поощрения лучших людей стройки. Постройком не использует даже такую форму поощрения, как занесение передовиков социалистического соревнования в Книгу почета. Сначала семилетки и до сегодняшнего дня никто из строителей треста еще не занесен в эту книгу.

В большинстве районов и хозяйств не действуют производственные совещания, рабочие и служащие не вовлекаются в управление производством. Объединенный построочный комитет неудовлетворительно осуществляет

контроль за выполнением мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором, по-настоящему не руководит комиссией по охране труда, не учит общественных инспекторов и профгруппов практике работы. Поэтому имеются случаи, когда новые производственные объекты вводятся в эксплуатацию с серьезными недоделками в области охраны труда и техники безопасности. В профсоюзной организации не используются права контроля за работой лечебных учреждений, предприятий торговли и общественного питания, а также за ходом строительства жилья и культурно-бытовых учреждений.

На собрании много высказано других критических замечаний о деятельности постройкома треста и профсоюзных комитетов строительных районов. Бригадир тов. Петренко указывал на то, что постройком треста мало уделяет внимания профсоюзным организациям отдаленных участков.

Председатель объединенного постройкома тов. Морокко, — сказал директор кирпичного завода тов. Островский, — больше всего занимается пионерскими лагерями, а вот для оказания помощи профсоюзным районам и предприятиям у него не остается времени.

Приводились примеры того, что профсоюзные комитеты мирятся с нарушениями трудового законодательства со стороны хозяйственных руководителей, не участвуют в решении вопросов об увольнении того или иного рабочего или служащего со стройки, распределении жилой площади и использования средств из фонда предприятия. Управляющий трестом тов. Коробовский без согласования с членами постройкома незаконно выдал в порядке материальной помощи крупную сумму денег начальнику пятого района тов. Крицину, 2000 рублей начальнику первого района тов. Вычкину, по 1000 рублей — начальнику снабжения тов. Бычкову и старшему диспетчеру тов. Колбасову, начальнику УМР тов. Поздышеву 1400 руб. и т. д. В то же время нескольким рабочим, нуждавшимся в материальной помощи, выделялись суммы в пределах

30—40 рублей.

Заслуживают внимания сигналы тов. Гаера о зажиме критики в жилищно-коммунальной конторе треста.

— Там, — говорит он, — рабочие боятся критиковать руководителей, так как тов. Пирогов расправляется за критику.

Серьезные недостатки в организации труда, низкий уровень воспитательной работы, недостаточная забота профсоюзных комитетов и хозяйственных руководителей об удовлетворении бытовых нужд трудящихся привели к большой текучести кадров строителей.

Почему объединенный постройком треста не в полную меру использует права и не выполняет своих обязанностей? Об этом правильно сказал заведующий отделом общего профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов тов. Стаминский:

— У тов. Морокко, как руководителя постройкома, притупилась требовательность к себе и хозяйственным. В самом постройке нарушаются профсоюзная демократия, не соблюдаются коллегиальность. Очень часто вопросы решаются здесь без участия многих членов, тов. Морокко не контролирует исполнения решений.

Вскрыв эти и другие недостатки, собрание профсоюзного актива наметило практические мероприятия по улучшению работы профсоюзных комитетов, повышению их роли в мобилизации строителей на выполнение плана второго года семилетки.

К. ПЕТРОВ.



Эти дома — только часть Южного поселка, построенного за 3 года. Так решается у нас жилищная проблема.

Фото В. Самоквасова.

Письма в редакцию

Прекратить ночные «концерты»

Как только город начинает засыпать, на улицах его центральной части обычно появляются гармонисты в сопровождении полулярных парней. Чаще всего человек, играющий на гармони, совершенно не обладает никаким музыкальным слухом. Пилит, что попало, а сопровождающие его парни-ухари на всю улицу горланят скверные песни, сопровождающиеся диким свистом и пляской.

Эта «самодеятельность», как правило, безнаказанно бродит из конца в конец проспекта до глубокой ночи. Жители домов, расположенных близ молодежного общежития, на Гвардейской улице, не знают покоя от ежедневных уличных концертов, сопровождающихся криком, бранью и драками.

Патрули народной дружины задерживают хулиганов, пьяниц, появляющихся на улицах и в общественных местах. Но они почему-то проходят мимо гармонистов, разгуливавших вдоль по улице. А ведь это, на мой взгляд, просто одна из категорий хулиганства, мешающего ночному отдыху трудящихся.

Н. ТИТОВ.

Почтовые беспорядки

В ноябре 1959 года я выписал журналы «Смена» и «Наука и техника». Журнал «Смена» получал регулярно, а вот второго журнала не получил в этом году ни одного номера. Несколько раз обращался в наше 6-е почтовое отделение, но мне отвечали, что

у них такого журнала не зарегистрировано.

Писал об этом заявление начальнику городской конторы связи тов. Крючкову. Однако и от него тоже не получил никакого ответа.

Ю. ИВЛИЯЕВ,
ул. Готвальда, д. № 9, кв. 5.

Своими силами

Окончился учебный год. В школьных зданиях сейчас начался ремонт.

Активно начались эти работы в школе № 9. 46 восьмиклассников и их родители каждое утро приходят в школу.

Здесь они разбирают гибкие ребята. В этом году в школе вместо печного отопления будет смонтировано центральное. Ребята и их родители построят гараж и покрасят в классах.

С. АНИМОВ,

томатизации в советской торговле. Обмен старых денег на деньги нового образца решено провести в течение первого квартала 1961 года.

Изменение масштаба цен и замена ныне обращающихся денег новыми осуществляется у нас исключительно в интересах народа и служит делу коммунистического строительства. От этого мероприятия не проигрывают ни население, ни государство.

За один рубль новыми деньгами население получит столько же товарами и услугами, сколько оно получает ныне за 10 рублей.

Изменение масштаба цен и замена денег принесет огромную пользу как населению, так и государству. Прежде всего повысится покупательская способность советского рубля. Это явится важным фактором режима экономии, бережливости и укрепления хозрасчета. Значительно упростится и техника расчетов. Для платежей и расчетов потребуется меньше денежных знаков. Сократятся расходы на ведение кассового хозяйства предприятий и организаций. Более чем в три раза уменьшатся расходы государства на изготовление денежных знаков. Все это будет способствовать ускорению темпов коммунистического строительства в нашей стране.

Ф. ИВАНОВ,
кандидат экономических наук.

ТРИБУНА ПРОПАГАНДИСТА

Укрепление советского рубля

щенного в них общественного труда. Без денег невозможно наладить обращение товаров, советскую торговлю. Деньги выступают у нас как средство платежа между социалистическими предприятиями, между предприятиями и государством, а также между государством и населением. Они служат также средством социалистического накопления и сбережения трудящихся и, наконец, средством международных расчетов в наших взаимоотношениях с другими государствами.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся об укреплении денежного обращения и совершенствовании денежной системы. Этому важному делу служит и постановление об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми.

Чтобы лучше понять важность проводимого партией и правительством мероприятия, необходимо прежде всего уяснить такие понятия, как денежное обращение и денежная система. Денежное обращение означает действие денег в качестве средства обращения и платежа. Их

должно выпускаться такое количество, которое необходимо, чтобы обслуживать население, бесперебойно вести торговлю, производить платежи за коммунальные и другие услуги.

Под денежной системой понимается устройство денежного обращения в стране, закрепленное законом. У нас установлена денежная единица — рубль. Структуру денежных знаков определяют банковские билеты достоинством в 10, 25, 50 и 100 рублей и казначейские билеты в 1, 3 и 5 рублей, а также разменная монета в 1, 2, 3, 5, 10, 15 и 20 копеек.

Под масштабом цен принято понимать денежную единицу с ее кратными частями. В нашей стране денежной единицей служит рубль. Изменение масштаба цен 1 : 10, то есть увеличение в 10 раз, означает, что там, где действовал рубль, будет действовать его десятая часть — 10 копеек.

Изменение масштаба цен вызвано огромным ростом нашего национального хозяйства и необходимостью упрощения денежных расчетов. В 1960 году валовая продукция промышленности сос-

тавит почти полтора триллиона рублей, а к концу семилетки достигла бы в нынешних деньгах более двух триллионов рублей. Национальный доход за один только прошлый год увеличился на 100 миллиардов рублей, а в этом году должен возрасти еще на 9 процентов и достигнет примерно одного триллиона 450 миллиардов рублей. Товарооборот к концу семилетки превысил бы триллион рублей, госбюджет также скоро подешевел бы к триллиону. В таких условиях быстрого роста хозяйства и денежного оборота возникла необходимость укрупнить денежную единицу, еще больше повысить ее покупательную силу путем изменения масштаба цен.

С 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги взамен ныне действующих по соотношению 1 рубль новых денег к 10 обращающимся сейчас. Денежные знаки нового образца будут выпущены теми же купюрами, за исключением того, что среди разменно-металлической монеты будут фигурировать также монеты в 50 копеек и в 1 рубль. Новая разменная монета будет способствовать расширению ав-

Навстречу Пленуму
ЦК КПСС

СТРАНИЦЫ *Из передовика опыта*

Растет выработка каменщиков

На строительных площадках четвертого района лучшей считается бригада, в которой среднемесячный объем кладки на каждого рабочего достигает наивысшего уровня, где хорошее и отличное качество работ и скромно больше строительных материалов.

Наша комплексная бригада в апреле заняла первенство по этим показателям. Она укладывает больше чем по 1,5 кубометра кирпича ежедневно на каждого из 20 работающих. В мае выработка составила две нормы.

За счет чего растет выработка каменщиков?

Главное—за счет правильной организации труда комплексной бригады. Бригада выполняет кирпичную кладку, монтаж железобетонных конструкций, разгрузку материалов, поступающих на объект, устройство подмостей, их разборку и другие вспомогательные работы. Со всеми ими бригада справляется успешно, потому что все рабочие обладают не скользкими профессиями.

Подготовка фронта кладки для бригады ведется с опережением на день или два. Как это достигается? В практике часто бывает так. Вся бригада одновременно возводит одно крыло дома. Все усилия коллектива сосредотачиваются на этой части здания, а подготовка дальнейшего фронта работ упускается из виду. Кончается здесь кладка—вся бригада переходит на другую половину дома. А тут ничего не подготовлено, углы не возведены. Между тем это самое основное для того, чтобы бригада сразу же, без простое, начинала вести дальнейшую кладку стен дома.

Мы делаем так. Пока бригада выкладывает одну часть дома, двое-трое каменщиков возводят углы во второй половине здания. При этом работа выполняется на день-два раньше, чем закончится кладка первой половины.

Таким образом, бригада переходит на подготовленный участок. Каменщикам остается только зачистить от углов шнур—и каждый снова на своем рабочем месте. Благодаря этому у нас нет ни одной минуты простой.

И еще одно. У нас кладка одной стены обгоняет кладку другой

стороной. Благодаря этому создается возможность вести беспрерывную кладку стен. Как это делается? Бригада как бы делится на два звена: одно—сильное, другое—слабое. В одном работают три каменщика с подручными, в другом два. Это позволяет быстрее возводить одну часть стены, лучше использовать подмости. Ведь если сразу, одноковыеми темпами, возводить две стены, устанавливать подмости приходится одновременно на обеих сторонах здания. Часть людей будет занята их установкой, а остальные вынуждены сидеть. Кладка приостанавливается. Ускоряя кладку стены, мы избегаем вынужденных простоеев. Эта на другой части здания, где работало сильное звено, устанавливаются подмости, эти каменщики помогают второму звену. Работа ускоряется. Когда два звена подогнали кладку второй стены под ярус, первое звено переходит на свои рабочие места, где уже установлены подмости.

Принцип опережения темпа работы на одной стороне здания мы выдерживаем во всем: в кладке стен, монтаже перекрытий, устройстве подмостей, заготовке материалов.

Работая старым методом, мы теряли из-за простоеев, связанных с перестройкой подмостей, 6–7 кубометров кладки в день. Установив эти простоеи, мы выигрываем 30–40 процентов рабочего времени, используя его для кладки здания.

Наша бригада пришла на себя техническое руководство строительством. Мы обходимся без мастера. В нашей бригаде многие имеют техническую подготовку, умеют читать чертежи. Мастер стал лишним на нашей строительной площадке. Это даёт возможность лучше организовать труд бригады, обеспечить ее необходимыми материалами, удешевить стоимость строительства жилья. Плохо знала конкретную обстановку на площадках, мастер нередко перегружает их неожиданными материалами. Нам привозили много лишних материалов, они валялись на площадке, загромождали территорию, в то время как на других объектах в них была нужда. Завозка лишних материалов отрывала трап-

спорт, бригада теряла много времени на разгрузке излишней продукции. Все это удорожало строительство.

Борясь за экономию и бережливость, мы навели у себя порядок. Материалы нам доставляет три каменщика с подручными, а другому два. Это позволяет быстрее возводить одну часть стены, лучше использовать подмости. Если нужно пять перемычек больше не примем. Бригада не затрачивает лишнее время на разгрузку строительных материалов, что дает дополнительный резерв для ускорения темпов кладки домов.

Бригада решила закопчить в шунце—раньше срока—кладку дома № 41 без карнизов. Это будет нашим трудовым подарком Плещуму.

Две причины мешают нам работать еще лучше: качество раствора (в нем нет известки) и отсутствие воды для смачивания кирпичей, что снижает качество кладки. Руководителям района надо устранить эти недостатки и тогда темпы строительства жилья будут еще выше.

П. ШЕРСТИН,
бригадир комплексной бригады треста «Уралавтострой».

Трудиться, как С. Ковригин!

Почти двадцать лет работает в механическом цехе напильочного завода Сергей Афанасьевич Ковригин. Опытный пасекальщик обучил за это время своей профессии и высокопроизводительным приемам насечки десятки рабочих. В прошлом году он выпустил более полутора годовых норм.

И теперь в листке показателей выполнения социалистических обязательств за июнь имя Ковригина числится первым, 120–130 процентов.

Сергей Афанасьевич работает на двух станках Т-1. Насекает он верхний и нижний зуб плоских 400–450-миллиметровых напильников. За смену, которая длится сейчас семь часов, Ковригин делает 330–340 напильников при норме 260. У него самая высокая выработка в пролете.

Как добился этого Сергей Афанасьевич?

Насекальщик всегда тщательно подготавливает рабочее ме-

сто. Ключи, зубила и другой инструмент у него удобно расположены на верстаке.

Ковригин отлично знает оборудование. Он может работать на любом пасекальном станке. Это позволяет ему подналачивать станок, проводить мелкий ремонт. Многое дает пасекальщику хороший уход за станком. В этом году рабочий ни разу не простоял из-за плохой работы станка.

Заслуживает внимания ковригинский метод насечки напильников.

—С конвейера я стараюсь взять больше заготовок напильников и положить их на верстак,—рассказывает о своей работе Сергей Афанасьевич.—Заготовку беру левой рукой и вставляю в форму, а правой слушаю суппорт в пресс. Затем опять левой рукой переворачу ремень на рабочий шкив, а правой придерживаю рукоятку суппорта. Если в начале запуска станка суппорт не придерживать, то насечка будет идти набок.

—Когда первый станок пущен,—продолжает Ковригин, —иду ко второму. Здесь делаю так же, как вначале. Очень важно успеть запустить второй станок, пока не окончилась насечка на первом станке. Из опыта знаю: если нарушить такой темп работы, не получишь нужной выработки.

Наши контролеры знают: если «рубят» Сергея Афанасьевича — брака не будет. Первым сортом у него обычно идет 93–94 процента пасильников. Насекальщик строго следит за исправностью зубил. У него в работе пять, а иногда и больше зубил. Остальные, если затупились—в заточке. До смены, в обеденный перерыв Ковригин всегда успеет хорошо заточить зубила. А это основа высокого качества насечки зуба напильника. Порой он успевает заточить зубило и во время работы станков.

Ни минуты простой, хорошее знание оборудования, отличный инструмент—это основное, что помогает С. А. Ковригину быть в первых рядах соревнующихся,

Ф. ДЯДИП,

мастер пролета механического цеха напильочного завода.

И у нас можно создать ОКБ!

Во время недавней поездки в Магнитогорск группа рационализаторов автозавода познакомилась с интересным начинанием. На Магнитогорском металлургическом комбинате нам посоветовали побывать в третьем листопрокатном цехе.

—Там у нас создано общественное конструкторское бюро. Очень хвалят это дело заводские рационализаторы,—сказали нам в заводуправлении.

На самом деле, начинание оказалось замечательным. Так же, как и у нас на заводе, в листопрокатном цехе внедрение ценных рационализаторских предложений часто задерживалось из-за медленной конструкторской разработки, отсутствия технической документации. Поступит предложение—и лежит в БРИЗе или в конструкторском отделе месяцами, а иногда годами.

«Как помочь БРИЗу в этом важном деле?»—задумались листопрокатчики. Обсудив этот вопрос на цеховом собрании, нашли выход: было решено создать общественное конструкторское бюро. Этую идею горячо поддержали молодые инженеры, техники. Они и стали основным костяком созданного в октябре прошлого года цехового ОКБ.

Какие задачи поставил перед собой ОКБ? Они выражены в социалистическом обязательстве: ускорить выдачу технической документации на предприятиям по рационализаторским предложениям; привлечь к техническому творчеству молодых рабочих, инженеров, техников; претворяя в жизнь решения июньского Пленума ЦК партии 1959 года, всемерно содействовать техническому прогрессу на предприятии. Каждый член ОКБ обязался безвозмездно, в свободное время, отработать по 16 часов в месяц. Конструированием он может заниматься после работы на производстве или дома.

Администрация цеха, учигывая важность начинания молодых специалистов, выделила для ОКБ в цехе специальную комнату. В ней установлено пять чертежных столов, имеются необходимые чертежные инструменты, техническая литература. Сюда могут при-

ходить и сами рационализаторы заниматься разработкой своих предложений самостоятельно или с помощью члена конструкторского бюро. Все неясные вопросы можно быстро решать на месте. Здесь дежурят консультанты— крупные заводские специалисты, работники БРИЗа.

Заседания бюро проводятся еженедельно. На них рассматриваются поданные предложения, проверяется выполнение графика их внедрения, членам ОКБ выдаются задания на разработку технической документации по наиболее ценным рационализаторским предложениям. Задания среди членов ОКБ распределяются на добровольных началах, учитываются творческие возможности каждого, устанавливаются сроки выполнения работы. Деятельности ОКБ направляется техническим советом цеха. После проектирования чертежи передаются вместе с предложениями в конструкторский отдел завода. То, что можно выполнить по этим чертежам своими силами, делается прямо в цехе.

Все это позволяет листопрокатчикам быстрее устранять узкие места, совершенствовать производство.

А почему бы нам не последовать хорошему примеру магнитогорцев? Ведь составление технической документации на предприятиях рационализаторов — одно из слабых мест в работе заводского БРИЗа.

На заводе много молодых и знающих дело специалистов. Найдутся среди них охотники помочь большому, важному делу. Отыщется для ОКБ и помещение. Можно создать такие бюро и в крупных цехах. Взять, к примеру, наш. Сейчас вечерами помещение конструкторского бюро остается свободным. Вскоре цех должен переехать в новый корпус с большим количеством бытовок. Здесь можно заранее предусмотреть помещение и для ОКБ.

Дело это нужное. Благодаря ему наши предложения скорее найдут путь к производству.

А. УСПЕНСКИЙ,
мастер инструментального цеха, рационализатор.

Межзаводская школа экономии

В Доме техники автозавода в июне была организована школа обмена опытом по рациональному использованию электрической и других видов энергии. В школу приехали главные энергетики, начальники энергетических служб и энергетики цехов 17 предприятий области.

С вводной лекции выступил главный энергетик автозавода Л. Делятицкий.

Начальник энергобюро И. Налимов прочел лекцию о нормировании, планировании, организации учета и распределении всех видов энергии. Особое значение в деле экономии энергии имеет нормирование и доведение норм расхода до каждого потребителя. Она должна планироваться на натуральную продукцию (на тонну обрабатываемых деталей, на мотор, на комплект деталей и т. д.). Такой метод планирования более правильно отражает действительные ее затраты. Нормы должны быть расчетными, а не опытными.

Начальник энергохозяйства ЖКО Г. Неудачин рассказал о том, какие выгоды дает заводу перевод поселка на центральное отопление.

На одном из заседаний тов. Налимов сделал доклад об экономии электроэнергии на подаче и потреблении воды. О наиболее важных мероприятиях по сокращению расходов воды, проведенных на заводе. Вскоре будут внедрены оборотные циклы воды в цехах прессовом и первом литейном, полностью будет автоматизирована химико-экологическая станция. Лекцию об экономии электроэнергии на выработке и потреблении сжатого воздуха прочел заместитель начальника энергоцеха А. Овчинов. Большую экономию электроэнергии дает замена сжатого воздуха на малутки пневматическим дутьем. Применение в механических цехах сжатого воздуха instead of инжиниринга позволит сберечь большое количество электроэнергии.

В. НЕСТЕРОВ, начальник Дома техники и отдела технической информации.

Перенимаем опыт других предприятий

В этом году сектор технической информации и Дом техники автозавода организовали 22 выезды в производственные бригады на предприятия Челябинского и Свердловского союза рабочих, крупнейшие заводы Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева и других городов. В бригадах участвовало около 60 человек. Основная цель этих командировок—ознакомление с новой техникой, прогрессивной технологией, автоматизацией и механизацией производственных процессов.

Группа мастеров и слесарей цеха нестандартного оборудования во главе с заместителем начальника цеха тов. Жуковым посетила недавно в Челябинске металлический и тракторный заводы, завод имени Колющенко. Станкостроители изучали там передовые методы труда.

На Горьковском автомобильном заводе побывали работники цеха шасси тов. Анферов, Девятов, Якиманский. Они ознакомились с технологией механической обработки узлов игольчатого кардана. В результате командировкам были представлены план технических мероприятий. Все его 10 пунктов направлены на улучшение работы участка «игольчатый кардан», на снижение брака, улучшение

ритмичности работы участка. Планом предусмотрено изменение конструкции некоторых деталей кардана, внедрение более совершенных приспособлений, инструмента, прогрессивной технологии.

Для ознакомления с комплексной механизацией и автоматизацией в литейном производстве была организована поездка металлургов тт. Болинского, Стаканова и Владимира на Стальногорский тракторный завод, а также на предприятия Одессы. В плане технических мероприятий, представленных бригадой, предусмотрено внедрение ускоренного метода контроля влажности формовочных смесей в литейных цехах, изготовление опытной установки для модернизации чугуна магнием под давлением и ряд других улучшений.

В прошлом году на заводах страны побывало около 50 бригад автозаводцев. От 39 предложенных ими мероприятий на предприятии получена экономия более 400 тысяч рублей. В этом году на передовых предприятиях страны побывает свыше 80 бригад, в которые войдут 250 автомобилестроителей.

А. ТРОФИМОВ, инженер сектора технической информации автозавода.



Туризм — замечательный и познавательный отдых. Недаром на нашем заводе большое число молодежи любит и занимается этим видом спорта.

Большую работу проделал клуб туристов по подготовке к традиционному заводскому слету туризма, посвященному Дню советской молодежи и летней олимпиаде Миасской долины, 11 июня с 6 часов вечера на так называемую поляну Доброй надежды стояли собираясь команды туристов. Команды слета В. Попов распределяют места для расположения. В 9-вечера все 29 команд выстраиваются для торжественного открытия слега. Главный судья слета — председатель правления клуба туристов Ю. Новожилов объявляет 4-й традиционный слет открытым. Туристы и спортсмены — победители прошлогоднего слета — поднимают флаг соревнования.

С приветствием к участникам соревнования обращаются пионеры лагеря автозавода. Загорается костер дружбы. Слышишь звонкие комсомольские и туристские песни.

В разгар веселья появляются наши гости — команда туристов КПЗИС. Все участники слета приветствуют гостей. Кроме челябинцев в слете пришли участники команды треста «Уралавтострой» и напильничного завода.

Постепенно лагерь затихает. Рано утром первые команды уходят по закрытому маршруту. Каждой из них дается пакет с заданием. Первое место среди коллективов, участников которых заняла команда лесотарного цеха.

Далее объявляется старт первого забега туристической эстафеты. Эстафета передается от бегуна в пловцу, от пловца к велосипедисту. Разгорается спортивная борьба. Первое место в эстафете заняла команда цеха сборки машин.

Фото П. Иванова.

Общее первое место в слете завоевала команда технического отдела (каизэг команда В. Фомин, комиссар отдела Л. Приешкина). На второе место вышли туристы цеха нестандартного оборудования (каизэг Ф. Рогожников, комиссар Г. Иванова). Третье место присуждено команде третьего личного цеха (каизэг Ф. Ковалев, комиссар В. Колесников).

Спортивные соревнования закончены. Команды выстраиваются для торжественного открытия соревнований. Победителям вручается грамота. За первое место среди коллективов, участников которых заняла команда треста «Уралавтострой».

Бригада строителей во главе с тов. Кочедыковым получила для прополки участок площадью в 2,5 гектара. Такая же работа проводится на Черновском и Атлянском отделениях совхоза.

* * *

В соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств по продаже молока государству включились в этом году не только работники животноводства, но и многие жители Черновского совхоза, имеющие коров в индивидуальном пользовании. За несколько дней у населения закуплено около тонны молока.

Особенно хорошо организовано дело приемщиков молока тт. Плетминцева, Пашкашкина, Букина, Серебрякова. Разъяснительную работу среди населения проводит женский совет во главе с тов. Гапковой и совет пенсионеров, где председателем тов. Донец.

А. КОЛЧИН,
секретарь партбюро Черновского совхоза.



Происшествия

Н чему приводит шалость

Оставленные без присмотра родителями 6-летний Гера, 4-летняя Оля вместе с 5-летним Герой Васильевым забрались на сеповал, где лежало сено. Там им пришла мысль развести костер. Для этого не хватало одногоСпичек. Тут проявил находчивость самый старший — Гера. Он анал, где мать хранит спички, и решил взять их без разрешения.

Достав спички, мальчики зажгли сено. Отгелиевые языки разгулившиеся на сеповале пламени вырвались наружу. Детям удалось убежать на улицу. Под напором сильного ветра огонь быстро перебрасывало с одной на вторую, третью падворные постройки соседей, а потом тут же мгновенно загорелся один, второй и третий жилые дома. И только прибывший к месту пожара из Тынды, за 18 километров, пожарной команде, а также сбежавшимся гражданам огонь удалось пристановить.

Этот случай произошел в индивидуальном жилом доме гражданина К. Г. Кушнова, проживающего в поселке Ново-Тагилка по улице Набережной в доме

№ 39. От детской шалости со спичками огнем здесь были повреждены падворные постройки и жилые дома пяти домовладений.

Чтобы не допустить пожара от детской шалости с огнем, необходимо всегда помнить, что ребенок будучи без надзора, всегда найдет запятне, и при этом запрещенное, которое в присутствии взрослых не удалось бы. Особенно опасна игра детей со спичками, пачками, электроплитками, утюгами.

Родители, не разрешайте детям играть с огнем, помните, что огонь никогда не должен служить игрушкой для ребенка. В домашних условиях храните спички в недоступных для детей местах, чтобы они не видели, где хранятся спички. Не разрешайте детям разжигать печи, самовары, утюги, включать электроприборы и не поручайте им присмотр за этими вещами. Будьте внимательны ко всему, где проводят дети время, помните, что детская игра со спичками часто является причиной пожаров.

Н. ЧЕПУР,
инспектор инспекции гостеприимства.

**В КИНОТЕАТРАХ
И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ
«ЭНЕРГИЯ».** 17—18 июня
«Великий Карузо» — 10, 12, 2,
4, 6, 8, 10.

**ГОРОДСКОЙ ДК. «Игра с
чертом»** — 2, 5, 7, 9. Вечер из-
браторий. Лекция «О соци-
алистической законности». По
окончании кинофильм — 7 ч. в
18 июня «Исправленному вер-
ить» — 2, 5, 7, 9.

**КИНОЗАЛ ДК АВТОЗАВО-
ДА.** 17—18 июня «Иша Топор-
ков», «Отелло». С 19 июня
«Поднятая целина», 2-я серия.
ДК АВТОЗАВОДА. 17—19
июня «Атаман Кодр».

КЛУБ ИМЕНИ СИЛКИНА.
«Смерть велосипедиста», 5, 7,
9 ч. в. 18 июня «Судьба челове-
ка» — 5, 7, 9. В саду с 9 ч. в.
танцы.

ПРОДАЕТСЯ
половина дома, находящего-
ся в Н-Тагилке, Н-Андреев-
ского сельсовета. ТОРГИ наз-
начены на 2 часа 22 июня.

За справками обращаться в
парс суд 3-го участка.

Агасин Галина Павловна, проживающая в г. Миассе, ул. Чернореченская, дом № 197, возбуждает дело о расторжении брака с Агасином Лаврентием Карапетовичем, проживающим в г. Миассе, ул. Центральная, № 8, кв. 3.

Дело будет рассматриваться в паро-

ном суде 1-го участка.

Глебов Михаил Петрович, проживающий в г. Миассе, ул. Парниковская, дом № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Еленевской Юлией Апполоновной, проживающей в г. Миассе, ул. Центральная, № 8, кв. 3.

Дело будет рассматриваться в паро-

ном суде 1-го участка.

Вести из-за рубежа

Результаты парламентских выборов в Чехословакии

Согласно окончательным данным Центральной избирательной комиссии, за кандидатов в депутаты национального собрания на выборах, состоявшихся в Чехословакии 12 июня, было подано 99,86 процента всех голосов. За кандидатов в депутаты национальных комитетов всех ступеней — 99,82 процента. По данным словацкой избирательной комиссии кандидаты в депутаты словацкого национального совета получили 99,79 процента всех голосов.

Выборы показали, пишет в передовой статье газета «Руде право», полное доверие нашего народа к политике нашей партии, ее решимость бороться за мир, за счастливую жизнь социалистической республики.

(ТАСС).

Против военного союза в США

5 миллионов 80 тысяч человек приняло 15 июня участие в забастовках, митингах и демонстрациях протеста против попыток правительства Кисиг навязать Японии новый военный союз с США. Такого числа активных участников борьбы еще не знала история двадцатилетнего и послевоенного демократического движения Японии.

Всеобщую 24-часовую забастовку объявили 200 тысяч шахтеров, металлургов, химиков, рабочников типографии и т. д.

В результате забастовки 91 профсоюза частных железных дорог прекращено движение на многих железнодорожных магистралях страны. Более чем в 800 городах Японии начались массовые митинги протеста.

Под давлением общественности

ПАРИЖ, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», «депарламентский комитет борьбы против ядерных испытаний» на Корсике опубликовал коммюнике, в котором говорится, что борьба против атомных испытаний на этом острове увенчалась успехом. Президент Корсики официально сообщил представителям комитета, что специалисты, которые занимались подготовкой

к испытаниям, покинули остров и больше туда не вернутся. Комитет отмечает, что эта победа является результатом сплоченности всех слоев населения острова, готовившегося после различных манифестаций и обращений к властям провести 19 июня массовый митинг с тем, чтобы выразить протест против планов правительства.

Попытка военного переворота в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС, 14 июня. (ТАСС). Вчера главнокомандующий сухопутными войсками Торансо Монтеро опубликовал коммюнике по поводу военного переворота в провинции Сан-Луис, предсказавшего цель свергнуть правительство президента Фордисса и установить в стране военную диктатуру. В коммюнике

говорится, что переворот в провинции Сан-Луис подавлен. Основные участники переворота, в том числе коммандующий второй армией генерал-лейтенант Маурисио Гомес, арестованы. Они будут преданы суду военного трибунала. Часть переворотников скрылась.

По следам наших выступлений

«Металла звон»

Фельетон под таким заголовком был опубликован в № 68 нашей газеты. В ответ на запрос редакции о мерах, принимаемых по поводу фельетона, начальник ЖКО автозавода тов. Дериглазов сообщил, что авторитетной комиссией составлен акт о повреждении асфальта при установке гаража тов. Свищева. Сумма ущерба составляет 2231 рубль 40 копеек. Копии актов направлены в администрацию комитета горисполкома и в парт-

ком автозавода. Однако партийный комитет до сих пор не сообщил о мерах, принятых по фельетону.

Дополнительной проверкой установлено, что тов. Зебницкий гараж не имеет и в Первомайский поселок его не привозил. Редакция приносит свои извинения тов. Зебницкому и читателям газеты.

Редактор А. БУКИНЧ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1960 ГОДА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«Миасский рабочий»

Подпись принимается городским отделом «Союзпечати», всеми отделениями связи, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Миасскому
напильочному заводу

ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированные пре-
подаватели английского и не-
мецкого языков. Об условиях
справиться в отделе кадров
завода.

КОМБИНАТУ
«МИАССТАЛЬК»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу электрики,
слесари, машинисты
компрессоров. За справками
обращаться в отдел кадров
комбината.

Агасин Галина Павловна, проживающая в г. Миассе, ул. Чернореченская, дом № 197, возбуждает дело о расторжении брака с Агасином Лаврентием Карапетовичем, проживающим в г. Миассе, ул. Центральная, № 8, кв. 3.

Дело будет рассматриваться в паро-

ном суде 1-го участка.

Глебов Михаил Петрович, проживающий в г. Миассе, ул. Парниковская, дом № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Еленевской Юлией Апполоновной, проживающей в г. Миассе, ул. Центральная, № 8, кв. 3.

Дело будет рассматриваться в паро-

ном суде 1-го участка.

Газета «Миасский рабочий»

издается Челябинским областным управлением культуры

и распространяется по подписке

в Челябинске и области.

Адрес редакции: Челябинская обл. г. Миасс, ул. Орловская, дом № 13 а. Телефоны (через коммутатор автозавода): редактора — 1-72, зам. редактора — 1-73, ответственный секретарь — 1-74.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

ФБ25312

Миасс, типография отдела издательства и полиграфической промышленности

Челябинского областного управления культуры

Заказ 1953